

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.

СУББОТА
18
ДЕКАБРЯ
1938 г.
№ 113 (650)
Выходит 3 раза в неделю
Год издания 8-й

Правительственное сообщение

Правительство Союза ССР с глубоким пригорбием извещает о гибели великого летчика нашего времени, Героя Советского Союза товарища Валерия Павловича Чкалова, при испытании нового самолета 15 декабря сего года. ТАСС

План ремонта сельскохозяйственных машин должен быть выполнен в срок

Решающим условием успешного проведения весеннего сева наряду с высококачественной подготовкой семенной материи, подготовкой и массовых кадров, правильным планированием и организацией сельскохозяйственных работ является приведение в полную боевую готовность всего машинотракторного парка МТС, совхозов, а также сельскохозяйственного инвентаря и живой тягловой силы в колхозах.

Недалеко то время, когда тракторист должны будут выйти в поле на весенний сев будущего года. Между тем, ремонт тракторов еще по-настоящему не развернут.

План ремонта тракторов IV квартала по МТС сорван. Об этом свидетельствуют факты: Тайшетская МТС должна была отремонтировать в IV квартале 22 трактора всех марок, из них капитальным ремонтом СТЗ—4 трактора и ЧТЗ-60—2 трактора. Отремонтированы на сегодняшний день всего у четырех тракторов СТЗ задние мосты. А к ремонту шасси инвентаря и не думали приступать.

Не лучше обстоит дело с ремонтом тракторов и в Юртинской МТС, там также не отремонтировано ни одного трактора.

Тайшетская МТМ также не подготовилась к приему и ремонту тракторных моторов; в мастерских холод, матовый пол не оборудован, механические мастерские не обеспечены квалифицированной рабочей силой, до сего времени не установлен двигатель и динамометр, в результате чего рабочим приходится работать всего 5 часов в сутки.

Все эти преступные факты говорят о том, что руководители Тайшетской МТС—Кондратьев, Юртинской МТС—Васильев, и технический руководитель Тайшетской МТМ—Митрофанова, слабо руководят ремонтом тракторов, со стороны их нет оперативного руководства, а плушево все дело на самотек.

Кустарщина и неорганизанность в работе, совершенные недостатки и внимание вопросам создания культурно-бытовых условий ремонтным рабочим со стороны руко-

водителей МТС и МТМ—все это тормозит работу по быстрому выпуску машин на ремонт. Некоторые колхозы района вплотную приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Как например колхоз „Путь к социализму“, председатель колхоза Пирогов, „Светлая жизнь“, председатель Ромаш и др.

Но большинство колхозов еще не приступили к ремонту.

Это такие колхозы, как „Перелом“, председатель колхоза Федосов, „Новый труд“, председатель Коршунов, „Взвесь Советов“ и другие.

Удивительно то, что руководители райзо до сего времени не включились полностью в подготовку к весеннему севу, не мобилизовали свой аппарат в оперативной и четкой работе.

Руководители райзо должны понять, что такое безответственное, небдительное руководство колхозами нанесет большой вред государству и колхозам.

Время не ждет. Над директором МТС, заведующим райзо и председателям колхозов коренным образом изменить систему своего руководства, которое, по-существу, превратилось в тормоз ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Мы должны вступить в весенне-полевую в полной готовности. Ни один трактор, ни один плуг не могут оставаться неотремонтированными.

Отремонтировать машины надо так, чтобы они могли работать бесперебойно и с полной нагрузкой, а не как прошаный год, когда зачастую возвращались обратно на ремонт, не успев выйти из ремонтной мастерской.

Ремонт такого большого количества сложных машин—дело чрезвычайно важное и оно налагает большую политическую ответственность на руководителей МТС, райзо и председателей колхозов.

Задача руководителей МТС, райзо, партийных, профсоюзных организаций заключается в том, чтобы мобилизовать ремонтно-рабочих на быстрейшее выполнение плана ремонта сельскохозяйственных машин, широко развернуть социалистическое соревнование и стачановское движение.

Готовятся к весеннему севу

Среди колхозников сельхозартеля имени 17-го МЮДа, Киренского района, широко развернулось соревнование за своевременную отличную подготовку к весеннему севу. Колхозники решили при помощи строжайшего соблюдения агрономических правил добиться высокого урожая в 1939 году. Сейчас они заканчивают сортировку семян, протравливают их сухим опосо-

бом, проверяют всхожесть. Колхозники успешно выполняют свое обязательство, к 1-му января заканчивают ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря.

Лучший стахановец—молодой токарь Куитунский МТС—Нестеров Карп в ремонте тракторов достиг высокой производительности труда, он работает одновременно на двух токарных станках, ежедневно выполняет норму до 500 процентов. ИРТАСС

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) выражают семье товарища Валерия Павловича Чкалова свое соболезнование в связи с гибелью Героя Советского Союза товарища Чкалова.

Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительственную комиссию по похоронам товарища Чкалова в составе гг. Булганина (председателя), Щербакова, Локтионова, Громова, Байдукова и Белякова.
2. Похороны товарища Чкалова принять на счет государства.
3. Похоронить товарища Чкалова на Красной площади у кремлевской стены.
4. Назначить персональную пенсию семье товарища Чкалова. ТАСС

Великий летчик нашего времени

Нежданная смерть вырвала из рядов советских летчиков Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова, выдающегося пилота бесстрашного и корифея воздушных пространств, пионера новых трасс, мастера мирового класса, замечательного человека и гражданина.

Большой жизненный путь прошел Валерий Чкалов, сын котельщика из села Васильев—Слобода, Горьковского области. Шел суровый 1919 год, железное кольцо блокады со всех сторон сжимало молодую советскую республику. Лучшие сыны народа уходили на фронт гражданской войны. И тогда-то юный, 15-ти летний Чкалов вступил добровольцем в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В четвертом авиационно-кавалерийском полку получил первую авиационную специальность—мастера по ремонту самолетов. Командование авиационной, видя хорошую работу товарища Чкалова, решило направить его на учебу. В августе 1921 года он был принят в Егорьевскую школу летчиков, а меньше чем через 2 года уже самостоятельно управлял самолетом.

По окончании Егорьевской школы, товарищ Чкалов был зачислен в 1923 году в Московскую школу высшего пилотажа по классу истребителя. Окончив ее, он перешел в Военно-Воздушные силы РККА и работал военным летчиком с 1924 года по 1932 год.

Безграничное мужество, редкое самообладание, хладнокровие и любовь к технике—определили дальнейший путь Чкалова; перейдя в научно-испытательный институт Военно-Воздушных сил РККА, он стал летчиком-испытателем. Валерий Павлович изучил и облетал десятки машин различных конструкций.

Во время своих испытательных полетов товарищ Чкалов ни разу не пользовался парашютом. По его собственным словам он „уважал их, но обходился без них“. 2-го мая 1935 года на центральном аэродроме имени Фрунзе Нарком Обороны К. Е. Ворошилов представил бесстрашного пилота товарищу Сталину. Расспрашивая летчика о его работе, внимательно



В. П. Чкалов

во выслушавшая его ответы, товарищ Сталин спросил, почему Чкалов не пользуется парашютом, а старается спасти машину. Валерий Павлович ответил, что он летает на опытных очень ценных машинах, губить которые жалко. Именно поэтому он старается спасти машину, а уже вместе с ней и себя.

—Ваша жизнь,—сказал летчику товарищ Сталин,—дороже нам любой машины. Надо обязательно пользоваться парашютом, если есть в этом нужда.

Несколько дней спустя, 5-го мая 1935 года правительство наградило товарища Чкалова за неоднократно проявленную исключительную смелость и мужество при испытании новых конструкций самолетов, орденом Ленина.

В 1936 году гг. Чкалов, Байдуков и Беляков совершили героический перелет по маршруту, указанному личному товарищем Сталиным: Москва—Петропавловск—на Комчатке. Самолет совершил блестящую посадку у Николаевска—на Амуре на небольшом острове Удд, во имям теперь имя Чкалова.

За осуществление этого беспосадочного дальнего перелета, правительство присвоило командру самолета Валерию Павловичу Чкалову и его отважным спутникам гг. Байдукову и Белякову звание Героя Советского Союза и наградило их орденом Ленина.

ВКП(б) он был принят в ряды великой партии Ленина—Сталина.

В июне 1937 года героический экипаж гг. Чкалов, Байдуков и Беляков совершил свой беспосадочный, беспрепятственный в истории перелет из Москвы в Соединенные Штаты Америки. Этим перелетом было внесено еще одно славное звание в список побед Сталинской авиации. Советские летчики проложили новую воздушную трассу из Европы в Соединенные Штаты Америки через северный полюс. Все передовое прогрессивное человечество восторженно встретило эту победу советских летчиков—героев.

Бесстрашный и скромный Валерий Павлович Чкалов был готов к новым дерзаниям во славу своей великой родины, готовился к новым дальним перелетам. Замечательный человек, достойный сын советского народа, он пользовался горячей любовью трудящихся.

Год назад, избиратели Горьковского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избрали товарища Чкалова своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Благодаря своим избирателям за высокую честь и огромное доверие, товарищ Чкалов заявил:

—Я обещаю не щадя сил работать во славу любимой родины и ее замечательного воздушного флота. Я буду бороться с врагами народа внутри нашей страны и покажу свое мастерство боевого летчика—истребителя, если фашистские поджигатели войны посмеют напасть на нашу любимую родину.

Все свои неисчерпаемые творческие силы, опыт и знания, всю свою энергию отдал Валерий Павлович беззаветному служению родине, неустанно крепил Красный Воздушный флот могучей авиационной державы.

Советская авиация потеряла одного из любимейших своих пилотов, но смерть Валерия Павловича Чкалова не ослабит ее несокрушимой мощи. На смену герою—летчику придут сотни и тысячи молодых людей нашей страны, которые, следуя славным традициям Валерия Чкалова, будут крепить советскую авиацию. ТАСС



ДОСКА

социалистического соревнования мастеров лесозаготовок

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма“.

И. СТАЛИН.

Колхозники и рабочие нашего района, добившиеся лучших результатов на лесзаготовках

Сергинский механизированный пункт:

Наверзин Филипп и Селезнев Елисей—лесорубы, работают на заготовке леса. Нормы выполняют на 213 процентов. При задании заготовить 6,4 кубометров, они заготавливают по 13,82 кубометров. На доску стахановцев заносится второй раз.

ЗВЕНО: Сучков Иван Петрович, Сучков Иван Николаевич, Сучков Петр Николаевич—лесорубы, работают звеном на заготовке леса, при задании заготовить 6,4 кубометров на человека, они заготавливают по 12,80 кубометров. Нормы выполняют на 200 процентов.

Иондратьев Павел—лесоруб, при задании заготовить 7,7 кубометров, он заготавливает по 12,53 кубометров. Норму выполняет на 162 процента.

Адамович Николай—лесоруб. Норму выполняет на 170 процентов. При задании заготовить 7,7 кубометров, заготавливает по 13,20 кубометров.

Антонов и Ивчин—возчики, работают на трелевке леса. Нормы выполняют на 160 процентов. При задании вывезти 11,5 кубометров, они вывозят по 18,5 кубометров.

Тайшетский лесотранхоз, Байроновский лесопункт:

ЗВЕНО: Дунаев Василий, Лисин Павел и Малышев Павел—колхозники колхоза „Красный труженик“, Николаевского сельсовета, работают на заготовке леса. Нормы выполняют на 150 процентов. При задании заготовить по 10 кубометров леса, они заготавливают по 15 кубометров.

Тайшетский райлесхоз, Андреевский пункт:

Мушкарцев Петр и Ануф Федор—лесорубы. Нормы выполняют на 161 процент. При задании заготовить 8 кубометров, заготавливают по 12,85 кубометров.

Коккин Иван и Коккин Егор—лесорубы. При задании заготовить 8 кубометров леса, заготавливают по 10,9 кубометров. Нормы выполняют на 136 процентов.

Вызов учителей Еловской начальной школы принимаем

Проработав и обсудив вызов учителей Еловской начальной школы на социалистическое соревнование, опубликованный в районной газете от 10 декабря, мы учителя Конторской начальной школы, учитывая верным, испытанным методом борьбы за отличные классы и передовые школы является социалистическое соревнование, одобряем инициативу учителей Еловской школы и вызов полностью принимаем.

Со своей стороны добавляем

еще следующие пункты:

1. Иметь в школе значкистов ПВХО I ступени в третьих и четвертых классах минимум на 75 проц.

2. Развернуть массово-политическую работу среди колхозников о переписи населения.

3. Ликвидировать неграмотность на селе.

Надеемся, что и в нашем примере, соревнующихся двух школ, последуют другие школы района.

Учителя:

Курьянов Иванов Чернова

В лагерях учащихся специальных школ г. Москвы В выходной день дивизионный комиссар-орденоносец В. С. Степанов повестил в лагере своего сына Юу — учащегося 2-й специальной школы



На сп.: Дивизионный комиссар В. С. Степанов беседует с сыном о жизни в лагере. Фото Н. Гаква (Союзфото „Прессклише“).

В Тайшетской МТС социалистическое соревнование не в почете

Рабочие и служащие Шелеховской МТС, включившись в областное социалистическое соревнование МТС и МТМ за быстрейшую и лучшую подготовку к весенней посевной кампании будущего года, вызвали на соревнование рабочих и служащих Тайшетской МТС и МТМ, одновременно просили коллектив Тайшетской МТС и МТМ обсудить их вызов и сообщить в Шелеховскую МТС.

Руководители Тайшетской МТС и МТМ должны были довести до сознания каждого рабочего и служащего этот вызов и включиться в социалистическое соревнование с тем, чтобы к весенне-посевной кампании подготовиться образцово.

Но не так совсем это получилось. До сего времени этот вызов среди рабочих и служащих Тайшетской МТС и МТМ не обсуждался. У директора МТС т. Кондратьева хватило смелости сказать, что вызов в Шелеховской МТС мы обсуждали среди трактористов, но не официально, т.е. вообще вызов читали, а своего мнения не сделали, тогда когда тракторис-

ты говорят, что о вызове Шелеховской МТС мы знаем из районной газеты, но чтобы этот вызов обсудить на собраниях МТС и МТМ, этого еще наши руководители не сделали.

Т. Агапитов Т.—тракторист Тайшетской МТС, говорит:—Я работаю на ремонте больше декады и о вызове Шелеховской МТС нас на соревнование узнал только из газеты.

Трактористы Тайшетской МТС, а также рабочие МТМ горят желанием включиться в соревнование за образцовую подготовку к весеннему сезону, но дирекция МТС, в том числе и зам. директора по политчасти т. Василенко, не подхватила этого желания.

В результате чего, на сегодняшний день ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС сорван.

По плану обла. МТС должна была в IV квартале отремонтировать капитальным и текущим ремонтом 22 трактора всех марок, 2 комбайна, 16 тракторных плугов и др. сельскохозяйственных машин.

На сегодня отремонтированы только у 4-х тракторов СТЗ задние мосты, а к ре-

монту сельскохозяйственных машин даже еще не приступили, несмотря на то, что IV квартал на исходе.

Кроме того, у этих руководителей нет никакой заботы о кадрах. Трактористы, приехавшие из колхозов на ремонт тракторов в МТС, живут в плохих условиях. В общестрии кроме четырех матрацев нет ничего, несмотря на то, что МТС обязана обеспечить постельными принадлежностями. Общее питание не организовано. Каждый тракторист готовит себе. Для культурного отдыха условия не созданы, до сего времени нет красного уголка.

Все эти факты говорят о том, что руководители МТС еще не развернули большевистской работы за своевременный и качественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Райзотком Валуев должен взять под строгий контроль ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин и требовать окончания его в срок и с высоким качеством, так как от этого будет зависеть успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1938 году.

Шумилов

ЗАКРЕПОЩЕНИЕ РАБОЧИХ В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

Зверские еврейские погромы в фашистской Германии привлекали внимание всей мировой общественности к событиям в этой стране. Фашистские правители Германии прибегли к погромам неспроста: таким путем они пытаются отвлечь от себя нарастающее недовольство народных масс.

Фашизм несет германскому народу разорение, безудержную эксплуатацию, тюрьмы, погромы, средневековое варварство и войну. Германский народ все более убеждается в этом на горьком опыте.

Военные авантюры фашизма дорого обходятся трудящемуся населению Германии. Чтобы добыть средства на эти авантюры, фашисты закарманили трудящихся Германии. Особенно тяжкое бремя заправила современной Гер-

мании возложили на плечи рабочего класса.

За годы фашистского господства германский пролетариат лишился всего того, что имеют рабочие буржуазно-демократических стран (например, Франция, Англия, Соединенных Штатов Америки). В фашистской Германии запрещены профсоюзы и рабочие организации. Коммунистическая партия загнана в подполье.

Фактически рабочие фашистской Германии поставлены в условия крепостных. Они строго прикреплены к определенным предприятиям, почитать которые запрещено. Таким образом, рабочие лишены даже возможности искать лучших условий работы.

Фашисты, однако, намерены идти еще дальше в закабалении пролетариата. В гер-

манских военных кругах открыто обсуждается предложение приравнять зарплату рабочих к грошевому денежному довольствию солдат. Германская фашистская военщина нагло заявляет: „Неправильно оплачивать труд рабочего выше, чем службу солдата. Оба должны быть равны: один отбивает военную службу, а другой—хозяйственную“.

Германия, как видим, при кровавом фашистском режиме превратилась в огромную казарму, в огромную тюрьму для трудящихся.

Фашистская печать пытается изобразить дело так, будто в Германии сейчас нет безработицы. Но это сущая ложь! В Германии существует скрытая безработица, охватывающая, по крайней мере, 2 миллиона человек.

Германские безработные не получают никаких пособий, они осуждены на голодную смерть. Нелегка жизнь и тех рабочих, которые имеют ра-

боту. По данным иностранной антифашистской печати, только за последнее время заработная плата германских рабочих снизилась не менее чем на 25 проц.

В Германии сильно увеличен рабочий день. По официальным данным, сейчас там установлен десятичасовой рабочий день. Фактически же рабочий день сплошь и рядом длится на предприятиях от 12 до 16 часов, а на военных заводах—от 17 до 20 часов.

Нищенская зарплата едва позволяет германскому рабочему владеть жалкое существование. Безудержно растет дороговизна. Цены на продукты питания, квартирная плата стремительно поднимаются вверх. Бесчисленные налоги и отчисления в гитлеровские организации поглощают изрядную часть заработной платы рабочего. Острые продовольственные затруднения в Германии опять-таки в первую очередь

бьют по интересам трудящихся.

Естественно, что все это рождает острое недовольство и возмущение германского пролетариата. В глубоком подполье героическая коммунистическая партия Германии сколачивает народный антифашистский фронт и организует рабочих на борьбу.

„Мира и мирного труда!“— вот чего требуют германские рабочие. Они знают, что добиться осуществления своих желаний лишь после того, как свергнут ненавистный фашистский режим голода и войны.

В борьбу против фашизма вовлекаются все новые слои трудящихся. Вот почему фашистские правители нервничают и в полном смятении хватаются за такое отчаянное средство обмена масс, как еврейские погромы. Но погромы им не помогут, как не помогли они и кровавому царскому режиму в России.

О. НЕВЕРОВА.

Каслинский чугунолитейный завод (Челябинская область) выпускает предметы широкого потребления: мясорубки, горшки, кастрюли, утюги и др.



На снимке: Стахановцы мясорубочного цеха, выполняющие 150—200 проц норм. Слева направо: Л. А. Чернова, П. В. Хорошенин и А. В. Щапанова. Фото Д. Фавляновича. Бюро-кварт ТАСС.

22,7 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОСОБИЯ

Только в Советской стране под солнцем Сталинской Конституции проявляется великая забота о многодетных матерях и воспитании молодого поколения.

В Иркутской области пособия по многодетности получают матери на 9 тысяч 978 рублей. Со дня постановления правительства, многодетные матери получили 22 миллиона 744 тысячи рублей. Только за 11 месяцев текущего года им выплачено 3 миллиона 842 тысячи рублей.

В Бокшинском аймаке 194 многодетные матери получили 882 тысячи. Счастливая мать

двенадцати детей, колхозница сельхозартели „Малый Судак“, Ашаханова Мария получила 19 тысяч рублей. Мать восьми детей, колхозница Улейского колхоза, Балбахшинова Мария получила 10 тысяч рублей.

В Булайском сельсовете, Черемховского района, Анастасия Семеновна Козлова — мать 12-ти детей, получила в текущем году пособия 12 тысяч рублей, из них 2 тысячи рублей она получает на 10-го ребенка и 10 тысяч рублей на 11-го и 12-го ребенка, которые родились близницами.

ИРТАСС.

Германские фашисты готовят захват Клайпеды

Как известно, германские фашисты последнее время ведут усиленную кампанию за присоединение к Германии Клайпедской (немецкой) области Литвы. Предлогом для этой кампании служит тот факт, что 143 процента населения Клайпеды составляют немцы, которые якобы находятся в положении угнетенных. Под видом „освобождения“ клайпедских немцев, германские фашисты собираются захватить Клайпеду точно также, как они захватили Австрию.

11 декабря состоялись выборы в клайпедский сеймик (парламент). Клайпедские гитлеровцы, действуя по указке

Гитлера, использовали выборы для того, чтобы путем шантажа и террора обеспечить в сеймике фашистское большинство. Во время выборов, фашистские штурмовики избивали литовцев, угрожали, заставляли избирателей голосовать за списки гитлеровцев. Английская печать считает, что захват Клайпеды германскими фашистами произойдет через несколько недель, а может быть даже и через несколько дней.

Для подкрепления своей угрозы Литве, Германия приговорила вблизи литовской границы две дивизии самолетов и танками. ТАСС

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ УГРОЖАЕТ ФРАНЦИИ ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ НА ПОДСТУПАХ К ТУНИСУ

Антифранцузская кампания итальянской печати усиливается. Газеты расписывают мнимые „насилия“, которые якобы чинит над итальянцами французские власти в Тунисе (французская колония в Северной Африке). Некоторые газеты открыто угрожают Франции, заявляя, что если Франция не уступит, то Италия придется пробить стену силой.

Французская печать сообщает о военных приготовлениях в Италии к захвату Туниса. В Ливии итальянские владения, граничащие с Тунисом (численность итальянских войск доведена до 80.000 человек). Вблизи берегов Туниса, на острове Пантеллерия сосредоточено несколько сот итальянских самолетов.

Французские власти в свою очередь сосредоточили на границе с итальянской Ливией свои войска. Наглые притязания итальянских фашистов на французские земли — Тунис, Корсику и Савою вызывают большое беспокойство в Англии, поскольку итальянские захватнические планы на Средиземном море создают угрозу интересам Британской империи.

ТАСС

ПОМОЩЬ ПО МНОГОСЕМЕЙНОСТИ

Решением облисполкома от 3 декабря 1938 года назначены пособия по многодетности в размере 2000 рублей следующим матерям: Шпиной Марии Васильевне, проживающей в г. Тайшет. Поповой Анастасии Сергеевне, проживающей в деревне Енисейка. Говоровой Ховроньи Евдониювне, проживающей в деревне Талая. Секретарь райисполкома Сашина

ПО ОБЛАСТИ

Команда физкультурников общества „Буревестник“ отправилась из Иркутска в большой агитационный лыжный поход по районам области. Они пройдут по таежным дорогам 1200 километров. Во время перехода лыжники-агитаторы будут разъяснять колхозникам значение перелиса населения, познакомят физкультурников с проектом нового комплекса значек ГТО.

По инициативе депутата Верховного Совета СССР Агафия Михайловны Петуховой, в колхозе имени Сталина, Аларского аймака, начато строительство водопроводной линии по скотным дворам. Длина всей будущей водопроводной сети около 2-х километров. На строительство будет израсходовано 20.000 рублей. ИРТАСС

О школе Байроновского свиновозхоза

По постановлению президиума райисполкома, сельсоветы, хозяйственники обязаны были обеспечить школы провами с начала учебного года, для учителей создать все коммунальные условия.

Однако, не все хозяйственники поняли это постановление. В неполной средней школе Байроновского свиновозхоза занятия срываются лишь потому, что дирекция свиновозхоза не обеспечила школу провами. Только во 2 четверти

учебного года было сорвано 5 учебных дней.

Учителя жавут по полмесяцу без дров.

И руководители совхоза Богатырев и Архаров, парторг Пермяков, смотрят на это сквозь пальцы, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райисполкома.

Дирекция свиновозхоза нужно позаботиться о школе, а также и о коммунальных услугах учителей.

Рождественский

Обеспечить спецодеждой

Работники пожарной охраны Бирюсинского лесозавода до сего времени еще не обеспечены спецодеждой.

Несмотря на неоднократные требования со стороны пожарников, дирекция лесозавода не принимает никаких мер к тому, чтобы представить им спецодежду.

Заместитель директора ле-

созавода Гутмон все только обещает дать спецодежду и этим самым Гутмон хочет отделаться.

Дирекция лесозавода и рабочим нужно проявить должную заботу о кадрах и обеспечить спецодеждой.

Часовой

Юные таланты

В 8-м классе 396 школы им. Радищева (Москва) учится исключительно одаренный по математике Коля Дмитриев. Он — лучший школьник — математик Москвы.



На снимке: Коля Дмитриев занимается по химии. Справа — преподаватель химии В. С. Горшечников.

Рис. с фото Ю. Амурского („Пресскляше“).

В прокуратуре

11 декабря сего года народный суд Тайшетского района рассмотрел, показательным процессом, уголовное дело по обвинению Тепляшина по ст. 107 и 1 ч. 116 уголовного кодекса.

Тепляшин, работая продавцом от Тайшетского транспортно-шпалозавода с 1937 г. по ноябрь месяца 1938 г., брал из магазина неограниченное количество мануфактур и уносил к себе на квартиру, где производил перепродажу различным лицам.

При обыске у Тепляшина было обнаружено 150 метров мануфактуры и других промтоваров.

Кроме того, у Тепляшина оказалось растраты 1196 рублей.

Народный суд на основании ст. 107 и 1 ч. 116 уголовного кодекса приговорил Тепляшина к 6-ти годам лишения свободы с поражением в правах на 2 года и конфискации имущества, принадлежащего на его долю.

12 декабря выездная сессия народного суда рассмотрела уголовное дело по обвинению председателя колхоза „Власть Советов“, Конторского сельсовета, Семенова Спиридоном, счетовода этого колхоза Семенова Ивана и кладовщика Белоусова Николая за нарушение устава сельскохозяйственной артели, которое выразилось в продаже колхозных севокосных угодий, наем рабочей силы, укрывание от распределения на трудодни колхозников 1018 рублей денег, порча 29 центнеров пшеницы и заражение клещем 2-й степени семенного овса 27 центнеров, уничтожение кассовой и материальной книг.

На основании ст. 109 уголовного кодекса Семенов Спиридон приговорен к 2 годам лишения свободы без поражения в правах. Белоусов и Семенов Иван — к 6-ти месяцам исправительных трудовых работ.

и. о. прокурора

Корчагин

ПРОИСШЕСТВИЕ

5 декабря сего года ученик 6-го класса Суегитинской средней школы Прудников В. И. на станции Суехиха села на товарный поезд доехал до станции Юрты.

На Юртах поезд не остановился и мальчик-Прудников, отехав от Юрт километра 2, осмелился на ходу прыгнуть с поезда.

Во время прыжка мальчик зацепился шубой за вагон и тащился над рельсами 2 километра. И только благодаря остановки поезда, мальчик остался жив.

М. Нинитин

Врид. редактора М. СВТИН